

## **Příloha A – Rozhovor s příslušníkem celního úřadu**

Otázka č. 1): Jaké přínosy podle Vašeho mínění přinesla nová právní úprava?

Odpověď: *Bezpochyby se jedná o velice složitou kompetenci, kterou se i my stále učíme, neboť to je pro celníky téměř nová záležitost. Jako přínos zatím vidím snahu státu začít bojovat s projevy patologického hráčství, kdy se na hraní her podílí lidé na sociálních dávkách, nezaměstnaní apod. Tito lidé pak stojí státní rozpočet na výdajích o jejich péči nemalé peníze. Rovněž sociální dávky jsou určeny k jiným potřebám než k hraní. Druhý přínos vidím v tom, že se i toto odvětví, které bylo dlouho nepovšimnuto, dostalo do hledáčku státních orgánů. Musíme si uvědomit, že z tohoto typu „podnikání“ mohlo docházet k daňovým únikům, financování dalších druhů trestné činnosti. A jako třetí přínos lze kvitovat fakt, že došlo k jasnému vymezení vzhledu heren a kasin, které již nemohou poutat nové „zákazníky“ (např. děti) na různé světelné reklamy a reklamy se sexuálním podtextem.*

Otázka č. 2): Jaký je vývoj hazardu po nové právní regulaci praxi?

Odpověď: *V provozovnách, které měli běžné VHP a skončila jim platnost, dochází k náhradě přístroji - kvízomaty. Ty nepotřebují mít pro svůj provoz vydaná povolení. U těchto zařízení je tak využíváno nedostatečné definice v zákoně o hazardu.*

Otázka č. 3): V čem je tedy konkrétní problém u zařízení?

Odpověď: *Tyto přístroje budí dojem vědomostní soutěže. Z našeho pohledu je ovšem naplněna definice hazardní hry. Celní správě se podařilo získat odborný posudek, který první generaci kvízomatů definoval tak, že se jedná o hazardní hru. Celní správa začala tyto přístroje zajišťovat. Došlo však k situaci, že místo první generace nastoupila druhá generace. Na tuto druhou generaci je potřeba ovšem zpracovat nový odborný posudek, který nyní není k dispozici.*

Otázka č. 4) Jaký je tedy rozdíl mezi generacemi kvízomatů?

Odpověď: *Jak jsem již zmiňoval, tak obě generace kvízomatů budí dojem vědomostní soutěže. U první generace jsou hráči pokládány otázky. Druhá generace kombinuje vědomosti a dovednosti. To znamená, že hráč ke konci hry musí složit puzzle.*

Otázka č. 5): I za těchto podmínek jsou hráči ochotni hrát kvízomaty?

Odpověď: *Ano, nemusí se totiž registrovat ke hře, což podle nových podmínek zákona o hazardních hrách v herně nebo kasinu musí.*

Otázka č. 6): Jak často se zaměřujete na kontroly hazardních her.

Odpověď: *Není stanoven konkrétní plán, protože oddělení na celních úřadech, která mají mimo jiné tuto kompetenci na starost, vykonávají další činnosti a kompetence v rámci jejich služebního poměru. Kontroly probíhají dle jednotlivých celních úřadů individuálně, případně mohou probíhat organizované kontrolní akce více celních úřadů v určeném časovém období, ale tyto akce jsou organizovány Generálním ředitelstvím cel, které koordinuje nasazení těch celních úřadů. Navíc se v případě hazardu nemusí jednat pouze o kontrolní činnost v terénu, ale i administrativní část, kdy se musí administrovat zjištěná porušení, příchozí oznámení od subjektů (např. změny otvírací doby, uzavření provozoven a další změny...) a zpracování podkladů pro vyřízení námitek apod..*